



*God sommer!*



5.-klassingene ble slått til riddere i en høytidelig seremoni med sverdslag og løfter om å følge ridderkoden. Side 6

KOPERVIK MENIGHET  
KOPERVIK MENIGHETSKONTOR  
Askehagen 1, 4250 Kopervik  
Postboks 14, 4291 Kopervik e-post:  
kopervik.sokn@karmoykirken.no  
www.kopervikkirke.no  
SERVICEKONTORET: 52 81 00 01

SOKNEPREST: Magnus Gillebo,  
Tlf.: 97 61 13 81

PROST: Ove Sjursen, Tlf.: 52 81 00 01

DAGLIG LEDER: Ingunn Nuntun Susort  
Tlf.: 52 81 00 10 / 988 29 504

KANTOR: Silje Aandstad  
Tlf.: 993 59 345

KATEKET: Solveig Leikvoll  
Tlf.: 992 42 272

KIRKETJENER:  
Cilje Solvig  
Tlf.: 928 62 092

MENIGHETSPEDAGOG:  
Åse Vattedal Eiksjø  
Tlf.: 925 42 727

BARNE-OG UNGDOMSARBEIDER:  
Cilje Solvig  
Tlf.: 928 62 092

MENIGHETSRÅDSLEDER:  
Inger Marie Sund Rundhaug  
Tlf.: 486 07 099

LÆRINGSVERKSTEDET KOPERVIK  
BARNEHAGE:  
Sveinsvolljordet 1, 4250 Kopervik  
Styrer: Bodil Melkevik  
Tlf.: 37 07 16 59

KIRKEVERGE I KARMØY:  
Petter Losnegård,  
Henrik Klausensgt. 2., 4250 Kopervik  
Post: Rådhuset, Postboks 167,  
4291 Kopervik  
e-post: post@karmoykirken.no  
www.karmoykirken.no

KIRKETORGET:  
Ingeborg Ellingsen, Bjarne Reidar  
Hansen, Geir Sigbjørn Toskedal,  
Staben ved menighetskontoret,  
frivillige bidragsyttere,  
Layout: Martha Breistig Woll,  
Trykk: Eik Grafiske

Frivillig kontingent: Kr 150,- pr år  
Girokonto for støtte til bladet:  
3315.61.06629  
Annonsepris: Kr. 1200 pr. 4 nr.

Ekspedisjon/distribusjon:  
Rønnaug Leirvåg  
Bladet deles ut av frivillige ombærere  
til husstandene i Kopervikområdet.  
Opplag: 3 700

FORSIDEFOTO:  
Fotograf hovedbilde:  
Åse Vattedal Eiksjø

Til ettertanke

## ET VINDSKEIVT TRE

Jeg bor på Vea, og her blåser det ofte. Et vindskeivt tre er ikke noe uvanlig syn. Utenfor Veavågen kirke, står det et tre som nordavinden har gjort vindskeivt. Et tre vokser vanligvis rett opp, og brer sine grener ut til alle sider. Dette treet står på skakke, og grenene strekker seg mot sør. Slik treet står, så ser det ut som om treet strekker grenene sine mot korset på toppen av kirkespiret på Veavågen kirke.

Den Hellige ånd, er ikke helt lett å få grepet om, men kanskje dette treet kan være et godt symbol på hva som skjer med oss når Den Hellige ånd får forme oss. Vi mennesker er dessverre slik at vi ikke naturlig strekker oss mot Gud, eller former livet vårt etter Guds gode vilje. Får vi utvikle oss uten den Hellige Ånds påvirkning, så strekker vi oss gjerne rett opp, mot makt, rikdom og blir selvcentrerte. Dersom Den Hellige Ånds vind får blåse

på oss, vil vi derimot strekke oss mot Jesus. Mot hans kjærlighet til oss, og mot selv å vise en slik kjærlighet mot andre. Da vil vi strekke oss mot den frelsen han gir oss, og mot å leve det livet han tenkte for oss - vi blir vindskeive.

Ånden gjør oss vindskeive når vi står i åndens vind, og åndens vind blåser kraftig i Guds ord, i dåpen og i nattverden. På samme måte som treet utenfor Veavågen kirke strekker seg mot korset fordi vinden har gjort det vindskeivt, blir det å være en del av det fellesskapet som samles rundt ordet, dåpen og nattverden, å stille seg i vinden, og å la vinden blåse oss vindskeive.

**”Gud, la Den hellige ånds vind blåse på oss, slik at vi kan strekke oss mot Jesus Kristus. Amen”**

Av Ove Sjursen  
prost i Karmøy prosti



Min salme

## «Fred være med deg, du morgen»



I desember 2025 hadde Åste Dokka en kommentar på trykk i avisa Vårt Land med tittelen «Det gamle skal forsvinne!», med undertittel «Skal salmesangen reddes fra museumsstøvet, må den både fornyes og brukes».

Tittelen er en linje som er hentet fra første vers av adventssalmen «Rydd vei for Herrens komme» (N13 9), så tanken var nok mer å vekke interesse enn å forskrekke. Kommentaren var interessant, og gav en ny inngang til en diskusjon som verken er ny eller original. En del salmer er gamle, og bærer preg av det, og en del salmer forutsetter kunnskap som en ikke kan ta for gitt. Hva gjør en så med det?

Det skal jeg ikke spinne videre på, og presenterer heller en salme som er så ny at den helt faller utenom diskusjonen om hva en skal gjøre med det gamle. Dette er ikke noe argument for å velge nytt, men mer et forsøk på å utforske det med tilgjengelighet. Hvordan oppleves det å lese en helt ny salme?

Stavanger bispedømme (og Stavanger by) feiret 900-års jubileum i 2025. I forbindelse med jubileet ble det lyst ut en konkurranse om en jubileumssalme. Det kom inn 38 forslag, og denne salmen ble valgt av en samstemt jury. «Fred være med deg, du morgen» har tekst av presten og salme-forfatteren Dag Kaspersen og melodi av pianist, komponist og kirkemusiker Trond Akerø-Kleven.

Salmen har fire vers, som hvert starter med den eldgamle hilsenen «Fred være med deg», og det som det lyses fred over er **morgenen, livets uro, kirken og lovsangen**. I vers 3, om kirken, spørres det: «Hvem står der og venter på stranden / og spør etter fangst fra vår fjord». Det er en henvisning til beretningen fra Johannes-evangeliet, kapittel 21, om den oppstandne Jesus som møter disiplene på stranden av Genesaretsjøen. Det som sies i de siste linjene av verset, viser til Den norske kirkes motto og visjon: «Mer himmel på jord». Versene er ellers enkle i språk og form.

Salmen ble sunget i forbindelse med fjorårets jubileumsfeiring i bispedømmet, og var et spennende møte med en helt nyskrevet og veldig sangbar salme. Hva skal en så mene om den helt nye salmen? Det overlater jeg til leseren å mene noe om. Teksten ligger vid åpen og bør være tilgjengelig for enhver, og har til og med lokalt miljø med værbitte øyer og skrikende måker.

Vær så god! Her er noe nytt til oss alle. (For den som ønsker å høre salmen, så er den spilt inn i Stavanger domkirke med kor og orkester i en innspilling som ligger på Spotify. Du finner også innspillingen på YouTube. Det er bare å søke på tittelen.)

Av Bjarne Reidar Hansen



Jubileumssalme

– Stavanger bispedømme 900 år

1. Fred være med deg, du morgen som samler oss alle til fest, mens solen har steget på himlen og seiler så skyfri mot vest. Nå grønnes de værbitte øyer, nå speiles Guds himmel i hav. Takk, strålende morgenmirakel for lys over vugge og grav.

2. Fred være med deg, du uro som driver oss hvor vi enn er, for skyggene lusker mot kvelden om lykken er aldri så nær. Vi smaker de ramsalte tårer, forbinder de verkende sår. Takk, nagende uro, for bønner som bærer i dager og år.

3. Fred være med deg, du kirke til avreise rigget og klar. Du favner oss alle så varsomt og sanser de spørsmål vi har Hvem står der og venter på stranden og spør etter fangst fra vår fjord? Takk, eldgamle kirke, for drømmen om mer av Guds himmel på jord.

4. Fred være med deg, du lovsang som samler ditt syngende kor. Selv gråmåker blander sin stemme med andre som tviler og tror. Vi synger med undring mot himlen, og løfter vår salme mot sky Takk, evige lovsang, for jorden, for sommeren, evig og ny!

T: Dag Kaspersen

M: Trond Akerø-Kleven



## PÅSKEFEST PÅ TWEENSKLUBBEN



*Vi startet med å lage og spise et skikkelig festmåltid med masse god mat. Det ble god stemning rundt bordet, med fellesskap, latter og gode samtaler.*

Etter maten fikk vi studere den imponerende påskeduken – hele 22 meter lang og 12 kg tung! Det ble en spennende og lærerik stund der vi fikk se og snakke sammen om påskefortellingen på en annerledes og engasjerende måte. Senere hadde vi ulike påskeoppgaver og aktiviteter, og de flinke vinnerne fikk selvfølgelig Kinderegg som premie.

Vi avsluttet dagen med et supergøy talentshow, der tweensa virkelig fikk vise fram både kreativitet, mot og talent! Vinnerne der fikk et stort, fylt påskeegg som premie.

*Takk for en herlig dag fylt med fellesskap, glede, påskebudskap og masse moro.*

*Av Åse Vattedal Eiksjø, som også har tekst/foto til det meste om barn og unge i dette nummeret*



Foto: Jan Velde

## KVELDSBØNN I OLAVSKIRKEN – MED SANGER FRA TAIZÉ

*Tirsdag 3. mars var det kveldsbønn i Olavskirken med sanger fra Taizé, m.m. Det var et samarbeid mellom kantorene i Avaldsnes og Kopervik, og koret Keryx og Kopervik kirkekor.*

Sanger fra Taizé kom med i salmeboktillegget Salmer 97 og Norsk salmeboka 1985. Dagens salmebok fra 2013 har 13 sanger fra Taizé.

Deltakere var: Keryx og Kopervik kirkekor, Håvard Tjøstheim (gitar), Silje Aandstad (dirigent/piano/orgel) og Arne Martin Aandstad (liturg/dirigent/orgel/melodika). Det var korsang ved felleskoret, sang, tekstlesing og bønnevandring, og det ble en flott kveldsstund for alle som var til stede.

Det vil bli et tilsvarende arrangement i Kopervik kirke høsten 2026, tirsdag den 8.9. Det anbefales, så sett gjerne av tid allerede nå.



Taizéfelleskapet er en økumenisk, kristen munkeorden med moderhus i Taizé i Bourgogne i Frankrike. Det ble grunnlagt av broder Roger, en kalvinistisk teolog, i 1940. Kommuniteten består av over hundre munkere fra en rekke nasjoner, både katolikere og protestanter. Ordenens liv er sentrert omkring bønn og kristen meditasjon. Taizé står bak en egenartet form for liturgisk musikk, som reflekterer fellesskapets vektlegging av meditasjon. Den bruker enkle fraser, gjerne hentet fra Salmenes bok eller andre steder i Bibelen, som repeteres eller synges i kanon. *Etter Wikipedia – den frie encyklopedi*

## PÅSKEVANDRING I KIRKEN:

*En uke før påske hadde vi besøk av Aski, Espira Østrem, Læringsverkstedet og Åsebøen barnehage på påskevandring i kirken.*

Vi gikk gjennom ulike stasjoner for å få erfaring i hva som skjedde i de ulike dagene i påsken. Barna fikk lukte, høre, se, kjenne på, synge og uttrykke seg kreativt. En estetisk opplevelse for både store og små.

**Tusen takk for besøket!**

Bildene er lånt av Læringsverkstedet barnehage.



## GLEDELIG OVERRASKELSE FOR TWEENSKLUBBEN

Da «Legatet for Hans Holsts og Anna Eegs minde af 1777» inviterte til utdeling den 26. mai på Kopervik kulturhus, ble det en rørende stund i Kopervik. Totalt 410 000 kroner ble delt ut til syv lokale tiltak som alle brenner for det samme: Å skape arenaer for mestring, fellesskap og tilhørighet. Legatet er et ærverdig gammelt legat med et enkelt formål: Å støtte gode tiltak innen kultur, utvikling og fellesskap.

Tweensklubben i Kopervik kirke, representert av Menighetspedagog Åse Vattedal Eiksjø, 10.klassingene Andrine Rønning Lindnes og Viljar Øygarden Grindhaug som har vært ansatt på Tweensklubben dette året, og 7.klassing Jon Karly Chapel Kristensen Norvold, medlem av Tweensklubben, var med på den høytidelige utdelingen og mottok gavesjekken på kr. 60.000,- som Tweensklubben fikk av Legatet.

**Dette kommer godt med til Tweensklubben som har mellom 50-60 medlemmer, og 6 ungdommer/10.klassinger i arbeid.**

## Årets "DRAGEKJEMPERE" i Liarlund

I slutten av april var alle 5.klassingene på Tweensklubben på Speiderplassen i Liarlund og var Dragekjempere. Opplegget er utarbeidet av kateket Solveig og handler om Sankt Georg.

Den mest kjente legenden forteller at Georg kom til en by som var plaget av en fryktelig drage. For å holde dragen rolig måtte innbyggerne ofre unge jenter valgt ved loddtrekning. Til slutt ble den eneste dattera til kongen valgt ut.

Da prinsessen ble sendt ut til dragen, red Georg

forbi på sin hvite hest. Han gjorde korsets tegn, angrep dragen med sverdet sitt og såret den. Deretter ba han prinsessen binde beltet sitt rundt dragen, og den fulgte henne tamt tilbake til byen. Georg sa at dersom folket lot seg døpe som kristne, skulle han drepe dragen. Da de gikk med på dette, drepte han uhyret og befridde byen. Denne fortellingen ble et sterkt symbol på det gode som seirer over det onde og kristendommens seier.

**Sankt Georg er speidernes skytshelgen**



## SMIA søndagsskole

Maria budskapsdag, 22.mars, dagen da Maria fikk det utrolige budskapet om at hun skulle bli Jesu mor, hadde søndagsskolen SMIA dette som tema. Gjennom fortelling, sang og hobbyaktiviteter lærte og utforsket barna hva dette betyr. Barna lagde en flott bildecollage av fortellingen.



## Ung frivillig i kirken

**Møt Lilly Steinnes som for tiden går i 8.klasse.**

Lilly har selv gått på Tweensklubben fra hun gikk i 5. til og med 7.klasse. Da hun skulle begynne i 8.klasse spurte hun selv om hun kunne få være med å hjelpe til, så dette skoleåret har hun jobbet frivillig hver onsdag på Tweensklubben med bla å hjelpe til på kjøkkenet, og være med på enten hobby- eller 7.klassegruppen.

Til høsten når hun starter i 9.klasse og begynner med konfirmantundervisning, har hun også valgt Tweensklubben som gruppe. Vi er så glad i Lilly og så takknemlig for at hun stiller opp onsdag etter onsdag.

Lilly har og sagt at hun gleder seg til hun begynner i 10.klasse og hun kan søke jobb som ungdomsleder på Tweensklubben, slik som storesøsteren hennes Mia var. **Tusen takk for jobben du gjør, Lilly!**

## Årets konfirmanter Foto: Therese&Tor



## Dåpsklubb for 1.- klassinger.



På Dåpsklubben denne gang var det Bibelfortelling om Jesus som metter fem tusen (med litt trylling fra Åse) samtale og film om påsken, hobbyaktiviteter, kvelds, lek og moro i kirkekjelleren.

## Dåpsklubben på fiskefangst

*Ved Tiberiassjøen møter vi disiplene i en stille, nesten hverdagslig situasjon. De fisker, slik de alltid har gjort. Kanskje er de litt rådløse etter alt som har skjedd. Natten gir lite fangst, og motløsheten ligger i luften.*



Så, i morgengryet, står Jesus der på stranden. De kjenner ham ikke igjen med det samme. Men med en enkel oppfordring, å kaste garnet på den andre siden, skjer det noe, garnet fylles til randen. Denne fortellingen minner oss om at håp ofte kommer når vi minst venter det. Og at Jesus møter oss der vi er, i hverdagen, i arbeidet, i tvilen. **På stranden venter også et måltid, et fellesskap, og en ny begynnelse.**

Vi smakte på ulike fiskeslag, både snopefisk og fiskekjeks. Vi lagde flygefisk, fisket følelsesfisker og tegnet hale på fisken. Etterpå kvelds, lek og moro i kirkekjelleren.

Dette var siste Dåpsklubb for årets 1.klassinger. Til høsten ønsker vi et nytt 1.klassekull velkommen til å bli med på Dåpsklubben. Takk for at vi har fått låne deres søte små en torsdag hver måned dette skoleåret

Håkon Knutsen Skeisvoll og Silje Lyse



## EN FULL KINOSAL – OG ET MØTE MED JESUS

*Torsdag 23. april skjedde det noe vakkert i Kopervik.*

*Over 210 mennesker fylte kinosalen på Karmøy kino for å se filmen The Last Supper – Jesu siste måltid. Elever, lærere, foreldre, besteforeldre, konfirmanter og andre nysgjerrige kinogjengere satt side om side i mørket, med popcorn i hendene og forventning i blikket.*



Arrangementet var et initiativ fra Kopervik kirke, i samarbeid med Karmøy kino og Stangeland ungdomsskole. Alle elever på 9. trinn ved Stangeland ungdomsskole fikk anledning til å delta, og også 7. klasse fra Montessoriskolen i Kvalavåg kom sammen med lærerne sine.

Sammen med kinosjef Aina S. Olsen fikk jeg åpne dørene denne ettermiddagen. Det var latter og liv i foajeen, summing av stemmer, og en forventning i luften.

Når lyset dempes og stillheten senker seg, skjer det noe med oss. Vi lytter annerledes i mørket. Kanskje fordi vi kjenner igjen noe av vårt eget liv der inne.

Og kanskje var det nettopp det som skjedde.

For dette er ikke bare fortellingen om et måltid i Jerusalem. Det er møtet med en person: Jesus.

For meg ble det overraskende sterkt, selv om jeg har lest og forkynt over teksten mange ganger før.

Hvem er Jesus, egentlig? Han som ikke trekker seg unna vår svakhet, men går den i møte – med nåde og sannhet.

Det gjorde noe med meg å sitte der. Og jeg tror det gjorde noe med flere. For etterpå kom samtalen. Spørsmålene. Undringen. Ikke alle svarene – men noe som hadde begynt å røre på seg.

Og kanskje er det der det viktigste skjer. For filmen peker ikke bare bakover. Den peker rett inn i livene våre her i Kopervik.

For Jesus er ikke ferdig med å invitere.

Han står ikke igjen på lerretet. Han står midt iblant oss.

Jesus inviterer fortsatt mennesker til sitt bord. Med nåde for den som bærer på skyld. Med håp for den som kjenner på mørke.

Han kjenner livet ditt. Det du bærer på. Det du helst ikke snakker om. Og han trekker seg ikke unna.

Og kanskje er det den største utfordringen denne filmen gir oss: Hva gjør vi med Jesus når lyset på kinoen slås på igjen?

Når hverdagen kommer tilbake, og alt blir som før?

Lar du ham bare bli en sterk historie vi så en torsdag ettermiddag? Eller våger du å slippe ham nærmere?

For han kaller ikke på tilskuere eller fans. Han kaller på mennesker. På etterfølgere. På deg.

Fans liker Jesus. Etterfølgere lar Ham få lede livet. Fans sitter på tribunen. Etterfølgere går ut på banen. Fans hører Ordet. Etterfølgere lever etter Ordet.

Jesus står fortsatt med åpne hender.

Spørsmålet er ikke om han inviterer. Spørsmålet er om du vil komme.

Må Jesus velsigne deg,

Magnus Gillebo  
Sogneprest i Kopervik menighet



## Det grønne hjørnet

**Tilbud om gratis styrkeløft-trening.** Mange har lagt merke til at ugress har trengt seg opp mellom steinsettingen rundt ankeret ved inngangen til kirken. Dette gir ikke noe fint inntrykk når en kommer til kirka. Blomsterbedet ser velstelt ut i forkant, takket være flittige damehender. Men rundt ankeret hadde en hatt bruk for noen sterke mannfolknever. Det ble ikke lagt skikkelig med duk under steinene fra først av. Etterhvert har ugras og frø fra trærne omkring fått gode vekstforhold. Det hadde vært fint å få orden på bedet før ugraset overskygger ankeret.

Steinene må nå legges til side og det verste ugraset må fjernes. Deretter må et dobbelt lag med duk legges på og så må en få steinene lagt tilbake på plass igjen. Til dette trengs det muskelkraft.

Så nå er det bare å melde seg på dette flotte tilbudet til menighetens sterke menn om en skikkelig styrkeløft-dugnad.

Takk til alle dere som i fjor donerte påskeliljeløker til kirkebedet etter å ha tatt dem opp etter endt blomstring fra gravstedet dere steder. Vi spredte dem i tuer utover i bedet der de i vår stod og lyste opp mellom alt det grønne.

Av Ingeborg Ellingsen

**Slik så det ut i steinsettingen for to år siden. Og ugraset har ikke blitt mindre med årene.**



## 17.-maifest på Tweensklubben med pølser i brød, masse kaker og is.

På samlingen hadde vi om 17.mai, og resten av tiden var det 9. klassinger som styrte showet. Vi er nå i gang med å ansette nye ungdomsledere som skal jobbe på Tweensklubben neste skoleår. Vi har intervjuet 10 søkere, og som en del av intervjuet har de en praktisk prøve med å ha ansvar for en aktivitet

på Tweensklubben. En gruppe hadde stafett, en gruppe postløp og en gruppe hadde quiz. Alle gjorde en kjempegod jobb og utvelgelses er alltid like vanskelig.

**Presentasjon av de nye ungdomslederne på side 12**



## Fest på slottet



*Fest på slottet for alle som fyller 4 år første halvdel på året.*

**Bibelfortelling om Jesus metter fem tusen og Jesus som er livets brød, stasjoner knyttet opp mot Bibelfortellingene, kronelaging, kake og is i kirkekjeller. 4-åringene fikk utdelt Min letteste Bibel på Myldregustjenesten 15.mars.**

Foto f.v.: Simon, Maximus, Eskild, Frida og Hannah Sofia (som fisker).



KOPERVIK & OMEGN HISTORIELAG

Kopervik og Omegn Historielag har inngått et samarbeid med Kirketorget om å være fast leverandør av stoff til bladet. Siden Historielaget har så mange medlemmer at det er et av de største i landet, og siden Kopervik har så mye interessant historie å vise til, regner vi med at stoffet vil kunne få mange interesserte lesere.

## «Oversvømmelse i Kopervik»

I tidligere tider rant Åmandsbekken fra ei myr ved Askehagen (omtrent der dagens brannstasjon ligger), over Sveinsvoldsjordene (gjennom der Coop-bygget og Kopparen ligger nå), over Grensegaten (fra der parkeringsplassen nord for Kopparen ligger), nedover mot parken, gjennom parken, over Hovedgaten, og ned til sjøen (omtrent der det er utkjøring med rampe fra parkeringshuset). Bekken delte byen i to, og var vannkilde og vaskeplass, og det var satt opp ei mølle nede ved sjøen som ble drevet av vann fra bekken. Bekken var et viktig skille, og militære roder ble satt opp øst og vest for Åmandsbekken.

Brannvakter ble satt opp i en firedeling med utgangspunkt i Åmandsbekken. Om høsten var det årlig flom i bekken, og da la vannet seg ut over markene ved Grensegaten og i «myrå», der barneparken nå ligger, og dette var en populær skeiseplass når frosten kom.

Etter hvert ble bekken lagt i rør, først i Hovedgaten, og senere på hele strekket fra Grensegaten og ned til sjøen. Parken ble anlagt i 1918. På bilder fra 1920 ligger bekken åpen i skillet mellom parken og lekeplassen, med bro over bekken. På bilder fra sommeren 1924, ser en tydelig at bekken er lagt i rør også der, men det forhindret ikke at det ble oversvømmelse samme høst, slik bildet viser.

Flom og oversvømmelse omtales i Haugesund Dagblad i 1946 og 1957, og det går fram av det som skrives at dette var noe som skjedde med jamne mellomrom. Overskriften til denne lille artikkelen, «Oversvømmelse i Kopervik», er stjålet fra Haugesund Dagblads oppslag i 1957. Problemet var at rørsystemet ikke hadde kapasitet til å ta unna alt vannet på høsten, og at røra som var lagt kom i ulage, knustes eller gikk tette. Rørsystemet ble reparert og bygget om i flere omganger, og etter større arbeider i 1958 ser det ikke ut til å ha vært problemer med oversvømmelse, i alle fall ikke i parken. Vann og kloakk ble flyttet fra det gamle bekkeløpet mellom Grensegaten og parken og ut i Skudenesvegen i 1968. Da det kom vei og bygninger på Sveinsvoldsjordene, ble bekken helt borte.

Jeg fikk en hyggelig og informativ orientering på VAR-avdelingen på rådhuset da jeg forberedte meg for å skrive om Åmandsbekken. Der ble det sagt at tidligere tiders praksis med å legge bekker i rør ikke er

noen selvsagt løsning vår tid. Nå ønsker en helst å ta vare på naturlige løp, og å holde bekker og far åpne. Tiltaket med å legge bekken i rør i det gamle bekkeleiet var nok aldri noe helt vellykket prosjekt, noe bildet fra 1924 vel også viser.



**Oversvømmelse i parken – 1924**  
–foto: Kopervik & Omegn Historielag

noen selvsagt løsning vår tid. Nå ønsker en helst å ta vare på naturlige løp, og å holde bekker og far åpne. Tiltaket med å legge bekken i rør i det gamle bekkeleiet var nok aldri noe helt vellykket prosjekt, noe bildet fra 1924 vel også viser.

Bjarne Reidar Hansen – november 2025

## Utvidelse av kirkegården på Stangeland

**Høsten 2014 startet arbeidet med utvidelse av kirkegården på Stangeland. Utvidelsen skjer i nedre del av kirkegården, langs Kapellvegen.**

Det var stor aktivitet ved oppstart, med riving av et eksisterende bygg, boring og meisling og flytting av masse.

Det har vært en lang stans i arbeidet, det meste av 2025, men arbeidet har, når dette skrives, kommet i gang igjen, og sykkel- og gangstien i Kapellvegen kan igjen brukes. Jeg har fått opplyst hos kirkevergen, i april

2026, at arbeidet nå skal gjøres ferdig og at målet er å få dette avsluttet i løpet av 2026.

Det er sendt byggesøknad for en driftsbygning/garasje. Dette serviceanlegget skal gjerdes inn. Driftsbygningen skal plasseres under skrenten der det tidligere stod et hus. Planeringen av området skal fullføres, og det skal settes opp gjerder og murer og fylles på masse før en sår i gras. Utvidelsen vil etter hvert gi plass til ca. 300 kistegraver.

Av Bjarne R. Hansen



## Den frivillige innsatsen i kirken er kjempeviktig



Fra Gamleskolen på Utsira der en gatekunstner hadde avbildet Utsiras og Norges første kvinnelige ordfører Aasa Helgesen på husveggen.

*Kvinnene i Kopervik og bygdene omkring har alltid vært sterkt medvirkende i oppbyggende arbeid i kirken. I 1925 ble det dannet en kirkeforening som bestod av 12 damer.*

Kommunene Kopervik og Stangaland hadde på denne tiden vansker med å holde kirken i god stand på grunn av de dårlige økonomiske tidene. Med den driftige lederen Laura Austbø greidde disse 12 damene å skaffe kirken et nedsenkingsapparat ved begravelser, en støvsuger, 2 nydelig utskårne brudestoler, 4 salmetavler og lampetter i koret.

De finansierte også maling av kirken både innvendig og utvendig. Da det ikke var plass til parkering av biler utenfor kirkegårds-muren, kjøpte foreningen et jordstykke og fikk det opparbeidet på dugnad til parkeringsplass.

De nye kirkeforeningene som ble startet rundt 1970, kalte seg kirkeringer. Dette var for å markere at de som frivillige ville danne en ring rundt kirken med praktisk arbeid. Og mange praktiske oppgaver har de tatt på seg i årenes løp. Det har vært pynting, baking, kirkekaffe, servering ved fester, oppvask og rydding etterpå. På møtene har de samlet inn penger til et selvvalgt prosjekt i menigheten.

I vår kirkering har vi siden 80-tallet støttet menighetens barne- og ungdomsarbeid og gitt gevinst til høstbasaren. Kirkeringene slår ikke bare ring rundt kirkens arrangementer, den skaper også

godt samhold og vennskap mellom medlemmene. Siden vi var småbarnsforeldre da vi startet i kirkeringen vår, hadde vi møtene i hjemmet etter at barna var lagt. Andre kirkeringer har nå lagt om til formiddagstreff i kirka. Vi har fremdeles kveldsmøter hjemme hos hverandre.

Her har vi interessante samtaler om søndagens tekst eller andre trospørsmål, god kveldsmat, og kaffedrøs der vi deler gleder og informasjon (også strikkeoppskrifter). Siden flere nå er blitt enker er det fint å ha noen med seg på turer og konserter. I tunge stunder kan kirkeringen ha en trøste- og bære-funksjon for den enkelte. Vi pleier hvert år å reise et sted på sommeravslutning og i mai hadde vi en kjempefin tur til Utsira som vi legger ved et bilde av.

Nå er vi som var i 30-årene og småbarnsforeldre på 1980-tallet, blitt besteforeldre (og noen også oldeforeldre). Vi har fått en kirke med virksomhet 7 dager i uka, og det sier seg selv at kirkens ansatte umulig kan dekke alt som skjer av praktiske oppgaver i kirka. Så herved oppfordrer vi nye småbarnsforeldre til å ta over stafett-pinnen. En venninneklubb eller en naboklubb kan lett bli til en kirkering eller en kirkeklubb. For den enkelte og for kirka vil det bli en vinn-vinn opplevelse! Lykke til!

Hilsen Ingeborg Ellingsen og kirkering 3

## Nye ungdomsledere på Tweenklubben



Disse skal overta stafett-pinnen som ungdomsledere på Tweenklubben fra høsten av: **F.v.: Kajsja Koch, Miranda Dinkova Mancheva, Liv Serine Øyngarden Grindhaug** (som for øvrig har hatt to storebrødre i samme stilling), **Asa Lønning Førland** (har også hatt en storesøster i samme stilling), **Mia Alise Sund** og **Maria Jóna Sævarsdóttir**. Disse seks flotte ungdommene er nøyte håndplukket etter å ha gjennomgått både intervju og praktisk oppgave. Vi gleder oss til å jobbe sammen med dere. Samtidig vil vi takke av dette skoleårets ungdomsledere for en kjempeflott innsats, og ønske dem masse lykke til videre på VGS fra høsten av.

## Misjonsprosjekt i Kopervik menighet –

*Kopervik menighet har SAT-7 som sitt vedtatte misjonsprosjekt, og samler årlig inn faste takkoffer til dette arbeidet.*

SAT-7 bringer evangeliet om Jesus inn i hjem og hjerter i Midtøsten og Nord-Afrika gjennom TV, medier og digitale plattformer – ofte til mennesker som ellers har liten tilgang til kristen tro og fellesskap. Det er sterkt å vite at vi som menighet i Kopervik får være med på dette arbeidet.

Menighetsrådet har nå enstemmig vedtatt å videreføre SAT-7 som et av menighetens hovedprosjekter frem til 2028. Samtidig arbeider misjonsutvalget med å finne et misjonsprosjekt nummer to som særlig kan engasjere barn og unge.

Den nye misjonsavtalen med NMS vil bli markert på en misjonsgudstjeneste til høsten, trolig i forbindelse med NMS-regionstevnet i Kopervik kirke helgen 19.–20.



september. Det blir en glede å samle mennesker rundt misjon, vitnesbyrd og Jesu kall til kirken. Misjon er ikke et sideprosjekt, men en del av kirkens hjerte og kall. Jesus minner oss om at vi tilhører et verdensvidt fellesskap av troende. Derfor betyr det noe at vi som lokal menighet får stå sammen med kristne søstre og brødre i andre deler av verden.

I oktober skal sokneprest Magnus Gillebo på misjonstur til Egypt gjennom Plussreis-er/NMS for å få et nærmere innblikk i SAT-7 sitt arbeid. Det er en mulighet til å gi den nye avtaleperioden en tydelig og levende-gjørende start. Vi håper dette kan inspirere til enda større misjonsengasjement, nye møteplasser og økt takknemlighet for det Gud gjør rundt om i verden. “



Søndag 25. oktober kl. 18.00

*KIKK inviterer til en helt spesiell konsertopplevelse i Kopervik kirke. Sigvart Dagsland kommer tilbake med en turné mange har ventet lenge på – og som bare skjer denne ene gangen.*

Det er i år 30 år siden albumet «Det er makt i de foldede hender» rørte et helt land. Platen ble en av de mest folkekjære salmeutgivelsene i nyere tid, og traff langt utover det tradisjonelle kirkepublikummet. Nå tar Sigvart endelig sangene fram igjen – og for aller første gang blir hele albumet fremført live fra start til slutt.

Publikum kan se fram til en varm, nær og stemningsfull kveld med sterke tekster, vakre melodier og musikalske øyeblikk som

## – Sigvart vender tilbake til salmene «Det er makt i de foldede hender»

har satt spor hos mange gjennom flere tiår. I tillegg til sangene fra jubileumsalbumet blir det også noen utvalgte favoritter fra Sigvarts øvrige katalog og enkelte innslag fra Hymns-albumet.

Med seg har Sigvart tre fremragende musikere: Torjus Vierli på flygel, David Wallumrød på Hammond-orgel og Espen Tappel på gitarer. Sammen skaper de et musikalsk landskap som passer perfekt inn i kirkerommet i Kopervik.

Dette blir ikke en vanlig konsert – men en kveld preget av ettertanke, håp, gjenkjen-nelse og sterke musikalske opplevelser. Interessen har allerede vært stor, og rundt 70 prosent av billettene er solgt. Her gjelder det derfor å være tidlig ute dersom du ønsker å sikre deg plass. KIKK ønsker velkommen til en uforglem-melig høstkveld i kirken.



**Tusen takk til alle som støttet årets Kirkens Nødhjelps Fasteaksjon - Håp i en dråpe vann.**

**Årets fasteaksjon** ble arrangert som sponsorløp etter Myldregudstjenesten 15.mars. Og det ble en **fantastisk opplevelse**, som ikke hadde vært mulig uten konfirmanter, foresatte, familier til konfirmanter og resten av menigheten.

**Tusen takk til alle konfirmantene** og alle andre som løp i både motvind og sidevind. Samtidig vil vi rette en stor takk til foresatte som heiet, stod løypevakt, bakte kaker, stekte lapper, lagde kaffe og saft, stod i kiosken, tok oppvasken, bidro med sponing og stilte opp for en god sak.

**Takk og til menighetsrådet** som gjorde en kjempe jobb med registrering av konfirmanter og sponsorer, rigg og rydding, og ikke minst til ungdomslederne våre som registrerte løpsrunder.

**Totalt samlet vi inn 57.236,- kroner.** Dette betyr at **Kopervik Menighet har gitt rent vann til 191 personer.** SAMMEN har vi gjort en forskjell!

**Vi er utrolig takknemlige for engasjementet og støtten.**



Billetter: Linticket.no

Foto@Pia Bråten

TAKK TIL ALLE SOM STØTTER BLADET!

 <p>HEREID HUS T: 982 66 040/982 66 038 EPOST: hallo@hereid.no BØVÅGEN 21, 4262 AVALDSNES</p>	 <p>PROCON RIF RÅDGIVENDE INGENIØRER MRIF RÅDGIVENDE INGENIØRER INNEN BYGGE- OG ANLEGGSTEKNIKK Tlf: 52 84 48 00 E-mail: kjell.ekornrud@procon-as.no PROCON AS, Hovedgt. 33, Pb. 104, 4291 KOPERVIK</p>	 <p>FRIESTAD KJØKKEN Vestheimveien 33, 4250 Kopervik 98 24 80 92, tof@friestad.ad</p>
 <p>KARMØY TRADING</p>	 <p>HOBBYFISKERENS DRØM OG TROFASTE VENN Bensindrevne og elektriske kraftblokker med regulerbar hastighet. Nå også med presshjul og avangler som tilleggsutstyr. Norsk patent Olsen Fangst Kraftblokk www.kraftblokk.no - tlf. 905 645 98</p>	 <p>amoras Israelsk hud- og kroppspoleieprodukter Basert på urter og Dødehavsmaterialer INGER MARIE DAGSLAND Tlf. 911 22 372</p>
 <p>Dåpskorset™ NETTBUTIKK: reidunbreistig.no EI VAKKER GÅVE uansett alder og anledning</p>	 <p>FLORISS KOPERVIK - Coop Bygget - tlf 52 85 24 36 ÅKREHAMN - Amfi Senter - tlf 52 81 58 53</p>	 <p>TEKLAN INNRAMMING 4250 KOPERVIK TLF. 52 85 31 10</p>
 <p>Madame Darfymeri 4250 Kopervik</p>	 <p>KARMØY GRAVFERD Vi er der når du trenger oss. Tlf: 52 69 59 00 www.k-gravferd.no</p>	 <p>Karmøy BEGRAVELSESBYRÅ Til tjeneste på Karmøy i 50 år Døgnvakt: 52 81 62 22 Praktisk hjelp og veiledning ved dødsfall og begravelse www.karmoybb.no</p>
 <p>tsrevisjon Karmsundsgata 4 - 4250 Kopervik</p>	 <p>Blomsterbunderiet Kopervik - Fotveien 10, Bygnes - 52 85 24 36 Åkrehamn - Amfi Senter - 52 81 58 53</p>	 <p>Th. Kolbeinsen Installasjon as Postboks 44 - Stangeland - 4291 Kopervik Tlf. 52 85 08 22 Fax. 52 85 32 30 Vaktlf. 98 22 13 57</p>
 <p>vassbakk &amp; stol</p>	 <p>Karmøy Dental AS Tannteknikk Laboratorium Telefon 52 85 25 66 R. Amundsensgt. 12 Postboks 323 4291 Kopervik</p>	 <p>Karmøy Folkehøgskule www.karmoy.fhs.no Postboks 264 - 4291 Kopervik Telefon: 52 84 61 60 E-post: adm@karmoy.fhs.no</p>
<p>JURIST, SIVILØKONOM OG SIVILINGENIØR DIDRIK BRUN FERKINGSTAD HOVEDGT. 26, POSTBOKS 311, 4291 KOPERVIK</p>	  <p>norli KOPERVIK KOZMOS KOPERVIK</p>	 <p>KARMØYBANKEN Skudenes &amp; Aakra Sparebank</p>
 <p>badeva BADEVA AS - KARMØY   T:52 84 80 60</p>	 <p>eLON Kolbeinsen Elektrosenter Anna Eegsgate 1, Kopervik</p>	 <p>APOTEK 1 KOPERVIK, Hovedgaten 35. Tlf: 52 84 55 60 Åpningstider: 9-18 (10-15)</p>
 <p>Hageoppdrag.no Trenger du hjelp i hagen? Tlf: 967 444 62</p>	 <p>Herrmann AKSDAL 52 77 51 69 KOPERVIK 52 85 33 60 ÅKREHAMN 52 83 09 17 facebook.com/herrmannbutikkene</p>	 <p>Garnhuset Statsråd Vinjes gt. 1 * 4250 Kopervik * Tlf. 52 85 01 69</p>

### Døpte

Kajsa Ullvang	24.05.2026
Jennie Bråtå Salomonsen	24.05.2026
Leonell M. Solvang Apeland	03.05.2026
Kasper Grunnevåg	03.05.2026
Tobias Snørteland Johansen	05.04.2026
Alma Yven	15.03.2026
Malvin Yven	15.03.2026
Eira Karine Fossdal	22.02.2026

### Gravferd

Nils Åge Nygård	15.05.2026
Astrid Andrea Pettersen	15.05.2026
Trygve Vikse	28.04.2026
Bjørn Koksvik	24.04.2026
Jon Malvin Hop	24.04.2026
Åse Rusnes Lie	21.04.2026
Åse Margrethe Heggelund	17.04.2026
Jonny Myklebust	10.04.2026
Otelia Kristina Clementsen	10.04.2026
Unni Johannessen	08.04.2026
Bjarne Marton Medhaug	31.03.2026
Henny Oddbjørg Stokke	27.03.2026
Inger Marie Løberg	27.03.2026
Sigrid K. Storebø-Halvorsen	27.03.2026
Sollaug Helene Bylund	27.03.2026
Paul Johan Pedersen Stol	24.03.2026
Nora Espedal	24.03.2026
Haldis Fjeldkårstad	20.03.2026
Svein Skår	20.03.2026
Torvald Johan Larsen	20.03.2026
Olaug Sofie Epland	13.03.2026
Erling Olav Olsen	13.03.2026
Reidun Anglevik	20.02.2026



## Sommergudstjenester i Karmøy prosti

### 28. juni

Avaldsnes kirke kl 11.00  
Ferkingsstad kyrkje kl 11.00  
Norheim kirke kl 11.00  
Åkra kirke kl 11.00

### 5. juli

Torvastad kirke kl 11.00  
Kopervik kirke kl 11.00  
Falnes kirke kl 11.00

### 12. juli

Norheim kirke kl 11.00  
Veavågen kirke kl 11.00

### 19. juli

Avaldsnes kirke kl 11.00  
Torvastad kirke kl 11.00  
Åkra kirke kl 11.00

### 26. juli

Falnes kirke kl 11.00  
Kopervik kirke kl 11.00  
Norheim kirke kl 11.00

### 29. juli Olsok

Avaldsnes kirke kl 21.00

### 2. august

Kopervik kirke kl 11.00  
Torvastad kirke kl 11.00  
Åkra på kaien kl 11.00, Fiskeridagene  
Veavågen kirke kl 11.00

### 9. august

Avaldsnes kirke kl 11.00  
Friluftsgudstjeneste Fishermans memorial kl 11.00

### 16. august

Kopervik kirke kl 11.00  
Norheim kirke kl 11.00  
Falnes kirke kl 11.00




**BIBELKVELD**  
Velkommen til fellesskap, inspirasjon og samtale rundt Guds ord.

KOPERVIK KIRKE  
MENIGHETSSALEN  
KL. 19.30-21.30

10. SEPTEMBER  
15. OKTOBER  
12. NOVEMBER

Guds ord gir liv, håp og retning.



**Vaffelkafè**  
ARRANGERT AV SJOMANSKIRKEN

MENIGHETSSALEN I KOPERVIK KIRKE

12. SEPTEMBER  
3. OKTOBER  
7. NOVEMBER  
5. DESEMBER

11.00 - 13.30

Ord for dagen ca. kl. 12.00



# En biskop takker av



Det var både vemod, takknemlighet og varme ord da biskop Anne Lise Ådnøy denne våren tok avskjed med Stavanger bispedømme. Etter sju år som biskop ble hun takket av i to høytidelige og innholdsrike gudstjenester – først i Vår Frelsers kirke i Haugesund og deretter i Stavanger domkirke.

For mange i Rogaland har Anne Lise Ådnøy vært en tydelig og nærværende biskop. Hun har reist mye rundt i bispedømmet, besøkt små og store menigheter og møtt mennesker i alle livssituasjoner. Gjennom sin tid som biskop har hun vært opptatt av at kirken skal være åpent, inkluderende og nært folk der de lever sine liv.

## Høytid i Vår Frelsers kirke

Den første avskjedsgudstjenesten fant sted i Vår Frelsers kirke i Haugesund. Kirken var

fylt av ansatte, frivillige, menighetsmedlemmer og representanter fra kirke- og samfunnsliv som ønsket å takke biskopen for tjenesten hennes.

Gudstjenesten bar preg av både fest og alvor. Det var vakker kirkemusikk, varme hilseener og tydelige uttrykk for takknemlighet. Flere trakk fram hvordan Anne Lise Ådnøy har vært en biskop som har sett mennesker, lyttet til ulike stemmer og arbeidet for å bygge broer i kirken.

Et sterkt innslag under gudstjenesten var musikken fra HEL-kor Karmøy, som framførte en velsignelse som gjorde inntrykk på mange av de frammøtte. Korets sang satte ord og toner til den takknemligheten mange kjente på denne dagen.

I sin tale uttrykte Ådnøy stor takknemlighet for årene som biskop. Hun pekte på møtene

med mennesker rundt om i bispedømmet som noe av det mest verdifulle ved tjenesten.

– Kirken lever i lokalsamfunnene, sa hun, og understreket betydningen av engasjerte menigheter, frivillige og ansatte.

Den avsluttende avskjedsgudstjenesten i Stavanger domkirke samlet flere hundre mennesker. Mange møtte fram for å markere slutten på et viktig kapittel i Stavanger bispedømmes historie.

Gudstjenesten ble både høytidelig og personlig. Familie, venner, kolleger og representanter fra hele bispedømmet deltok. Flere talere løftet fram Ådnøys tydelige engasjement for en åpen kirke og hennes evne til å møte mennesker med varme og respekt.

Anne Lise Ådnøy ble i 2019 den første kvinnelige biskopen i Stavanger bispedømme. Gjennom årene har hun vært en tydelig stemme i offentligheten og i kirken. Hun har vært opptatt av dialog, fellesskap og av at kirken skal være et sted der mennesker opplever tilhørighet. Samtidig har hun stått i krevende debatter og vist mot til å løfte fram saker som har engasjert og utfordret. Mange vil huske henne som en biskop som ønsket å gjøre «døren høy og porten vid».

*Av Ingunn Nuntun Susort  
Foto: DNK/Tove Marie Sortland*

## Tor Magne Nesvik blir ny biskop i Stavanger bispedømme

Tor Magne Nesvik er valgt som ny biskop i Stavanger bispedømme. Med det får Den norske kirke i Rogaland en ny leder etter Anne Lise Ådnøy, som går av med pensjon. Utnevnelsen ble vedtatt av Kirkerådet etter en omfattende prosess der menighetsråd, prester, kirkelig ansatte og biskoper har deltatt i rådgivende avstemninger. Nesvik fikk bred støtte gjennom hele prosessen og ble også rangert som førstevalg av Stavanger bispedømmeråd.

Tor Magne Nesvik kommer fra stillingen som prost i Ytre-Stavanger prosti, og har siden januar fungert som konstituert domprost i Stavanger. Han har vært prest i Stavanger siden 2007 og har gjennom flere år hatt sentrale lederoppgaver i bispedømmet. Som ny biskop får han ansvar for menighetene i hele Rogaland, inkludert prostiene på Haugalandet og menighetene på Karmøy. Han blir dermed en viktig kirkelig

leder og representant for bispedømmet i årene framover.

I uttalelser etter utnevnelsen har Nesvik understreket ønsket om å bygge en åpen og nærværende kirke. Han har særlig løftet fram betydningen av fellesskap, håp og omsorg for mennesker og skaperverk. Kirkerådsleder Harald Hegstad har beskrevet den nye biskopen som en erfaren og samlende kirkeleder med sterk lokal forankring. Flere har også pekt på hans evne til å kombinere strategisk ledelse med nærhet til menighetslivet.

Nesvik er 48 år gammel og blir den yngste biskopen i Den norske kirke. Han er også kjent for sitt engasjement i lokalmiljøet og i idretten, blant annet gjennom tilknytning til



Foto: Den norske kirke / Anders Emil Kaldhol

fotballmiljøet i Stavanger.

Proessen med å finne ny biskop startet etter at Anne Lise Ådnøy varslet sin avgang. Over 60 navn ble foreslått før kandidatfeltet til slutt ble redusert til tre aktuelle kandidater. I tiden framover vil Tor Magne Nesvik gradvis tre inn i rollen som biskop for hele Stavanger bispedømme. Mange på Haugalandet vil trolig møte den nye biskopen både gjennom visitas, gudstjenester og arrangementer i prostiet.